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BAB VI  

PENUTUP 

A. Kesimpulan 

Berdasarkan hasil penelitian dan pembahasan dapat dibuat 

kesimpulan sebagai berikut: 

1. Perencanaan pembelajaran pada penelitian ini adalah merencanakan a) 

tujuan pembelajaran, b) materi pembelajaran, c) media, alat dan 

sumber belajar, d) penilaian yang terangkum pada Rencana 

Pelaksanaan Pembelajaran (RPP), e) instrumen-instrumen penelitian 

yaitu lembar observer dan lembar evaluasi, f)  koordinasi dengan guru 

Bahasa Arab untuk pelaksanaan penelitian.  

2. Pelaksanaan pembelajaran dilaksanakan dalam 2 siklus. Dalam setiap 

siklus terdiri dari perencanaan, pelaksanaan, pengamatan dan refleksi. 

Langkah-langkah pelaksanaan pembelajaran metode As-Sam’iyyah 

Asy-Syafawiyah adalah sebagai berikut: a) Kegiatan awal dimaksudkan 

untuk mempersiapkan mental atau fisik untuk melakukan kegiatan 

pembelajaran. b) Pada kegiatan inti peneliti menerapkan metode As-

Sam’iyyah Asy-Syafawiyah untuk meningkatkan keterampilan 

berbicara mata pelajaran Bahasa Arab pokok bahasan Ashabul Mihnah. 

c) Kegiatan akhir peneliti bersama dengan peserta didik mengingat 

kembali kosa kata yang sudah dipelajari. Hasil observasi aktivitas 

peneliti menunjukkan peningkatan. Hal ini ditunjukkan dari hasil 
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observasi aktifitas peneliti siklus I persentase nilai rata-ratanya adalah 

84,28%,  maka taraf keberhasilan tindakan yang dilakukan peneliti 

berada pada kategori Baik dan dari hasil observasi aktifitas peneliti 

siklus II adalah 90% maka taraf keberhasilan tindakan yang dilakukan 

peneliti berada pada kategori Sangat Baik.  

3. Evaluasi pada penelitian ini menggunakan tes. Tes ini terdiri dari pre 

test dan post test. Data hasil nilai pada pre test adalah 1525 dengan 

nilai rata-rata 50,8. Persentase ketuntasan pre test 13,3%. Data hasil 

nilai pada post test I adalah 2170 dengan nilai rata-rata 72,33. 

Persentase ketuntasan post test I adalah 43,33%.  Data hasil nilai pada 

post test II adalah 2555 dengan nilai rata-rata 85,16. Persentase 

ketuntasan post test II adalah 86,66%. Dapat disimpulkan dari hasil 

nilai pre test, post test I dan post test II terus mengalami peningkatan 

dengan penerapan metode As-Sam’iyyah Asy-Syafawiyah. 

B. Saran 

Adapun saran peneliti ditujukan kepada: 

a. Bagi Kepala MI Darussalam 01 Aryojeding  

Metode As-Sam’iyyah Asy-Syafawiyah hendaknya dapat 

dijadikan sebagai bahan pemberdayaan dalam meningkatkan strategi 

pembelajaran Bahasa Arab. 

b. Bagi Guru MI Darussalam Aryojeding  

Hendaknya setelah penelitian ini diharapkan dapat dijadikan 

sebagai bahan kajian dan pertimbangan dalam melaksanakan kegiatan 
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pembelajaran dan sebagai referensi metode pembelajaran khususnya 

dengan penerapan metode As-Sam’iyyah Asy-Syafawiyah dalam 

rangka menciptakan mutu pendidikan yang lebih baik.  

c. Bagi Perpustakaan IAIN Tulungagung 

Hasil penelitian ini diharapkan dapat berguna sebagai bahan 

koleksi dan referensi serta menambah literatur dibidang pendidikan 

sehingga dapat digunakan sebagai sumber belajar atau bacaan untuk 

mahasiswa lainnya. 

d. Bagi Pembaca/Peneliti Selanjutnya 

Bagi penulis yang mengadakan penelitian sejenis, hasil 

penelitian dapat digunakan untuk menambah wawasan dan referensi 

berkaitan dengan peningkatan mutu pendidikan melalui 

pengembangan metode As-Sam’iyyah Asy-Syafawiyah. 

 


